

Febrero
26
LUNES
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

Director: D. BENITO VALENCIA

DOS EDICIONES DIARIAS

Gerente: D. ISAAC ANTONINO

La bomba del ministro de Marina

A juzgar por los efectos, bomba ha sido la nota del ministro de Marina á los periódicos.

Bueno la hizo el general Miranda, instándole á aconsejar á aque los prudencia por patriotismo! Porque realmente es intolerable que un ministro declare que él ve claramente la pendiente por donde se quiere empujar á España!

Lo cual equivale á decir á la prensa aliadófila que conoce sus manejos. Y esto, Sr. Miranda, no se puede de cir en estos tiempos de libertad libres.

Por eso la prensa aliadófila se revuelve airada contra el ministro de Marina, echándole en cara que no conoce el derecho político; derecho, que, por lo visto, para los aliados periódicos consiste en inventar cuantas fábulas se les ocurran, hasta lograr que España vaya á la guerra.

Y lo más curioso del caso es que los periódicos aliadófilos declaran que ellos no se creen aliados por la nota del Sr. Miranda; y, sin embargo, son ellos mismos los que se indignan y protestan contra la nota del ministro.

Ya se sabe quiénes son los que temen á la Guardia civil.

Pues que los aliados periódicos apliquen ó conto. A El PUEBLO MANCHEGO, como á todos los periódicos germanófilos no le ha hecho pupa la nota del Sr. Miranda, cuya norma y consejos de prudencia hemos aplaudido y nos proponemos seguir. Por más que, como decimos hoy, no hacían falta nuevas promesas de patriótica prudencia por nuestra parte, pues estamos cumpliendo caballerosamente la palabra que empeñamos al digno gobernador civil, Sr. Urquiza, el día que, con motivo de la nota del bloqueo alemán, nos reuníos los directores de la prensa local en su despacho.

Asamblea agraria

Se celebró, en el Teatro Eslava de Madrid, el sábado último.

Con noticias, que extractamos de la prensa de Madrid, ampliamos las que nos dió, en el citado día, nuestro Correspondiente madrileño.

Presidió el marqués de Fuensanta, hicieron uso de la palabra los Sres. García, Alonso Bayón, Merlo, Aristizábal y Machón, Cánovas del Castillo, marqués de la Frontera, marqués de Casa-Pacheco, Del Moral y el señor presidente.

Todos los oradores protestaron con elocuencia, de la que reputan absurda medida de la incautación de los trigos y de tasa, proponiendo otras, que juzgan más acertadas.

Por aclamación se han adoptado las siguientes conclusiones y acuerdos, que elevan á los poderes públicos en razonada instancia.

Dicen así:

1º Que no se llegue nunca á la incautación de los trigos.

2º Que se suprima la tasa de los mismos, en tanto que la aplicación de aquella no abarca á todas las producciones nacionales en sus diversas ramas agrícolas, industriales y comerciales.

3º Que en el caso de persistir en la tasa de los trigos, ésta se fije por una Comisión gestora agraria, de acuerdo con la Junta central de subsistencias.

4º Que al abastecimiento de los Centros consumidores contribuyan proporcionalmente todas las provincias y todos los pueblos productores.

5º Que, de ampliarse la tasa, sólo sea respecto de los trigos que se necesiten para fabricar el pan corriente, consumido por las clases menesterosas, y en ningún caso para las demás aplicaciones industriales de la harina.

Al propio tiempo quieren hacer constar que constituyen necesidades apremiantes de la agricultura;

1º La de que se prohíba la exportación de ganado mular.

2º La de favorecer y estimular la importación de primeras materias necesarias á la agricultura.

3º El abaratamiento de los transpor-

tes de dichos elementos de producción, y de los productos del campo.

Los agricultores españoles, dispuestos siempre á cuantos sacrificios les impongan los intereses generales de su Patria, no pueden ver con indiferencia que constituyen una excepción y que se les estén irrrogando gravísimos perjuicios sin la menor ventaja para los consumidores, por todo lo que protestan ante el Gobierno.

La voz de los Prelados

Pastoral del Cardenal Almaraz

Notabilísimo es interesante, como todas las que ha publicado, es la última carta pastoral del Eminentísimo y Reverendísimo Cardenal Almaraz y Santos, con motivo del santo tiempo de Cuaresma.

Expone el sabio Prelado brillantes conceptos acerca de la penitencia, que pueden aplicarse en general á la vida de los pueblos y particularmente á la de las almas, y exhorta á todos á que reciban el galardón y el premio que únicamente se concede á los que se abrazan con la Cruz de Cristo, acercándose al Tribunal de la Penitencia, repitiendo las palabras de David: «Oh, Dios mío, tened piedad de mí, según vuestra gran misericordia!»

El PUEBLO MANCHEGO agradece el ejemplar que ha recibido.

En serio y en broma

En una fábrica de Bilbao estalló una bomba.

Que quién la colocó?

Los aliados lo dijeron con seriedad aplastante; la bomba la colocaron... los espías alemanes.

Pero otra vez la pícara casualidad se ha puesto contra los «chinachadores de perros».

Era una bomba... ¡francesa!, que, por impresión, vino mezclada con las virtudes de hierro, que el Sr. Echevarría compra en las fábricas francesas de municiones.

Tableau!

Leo:

«En el proyecto de autorizaciones presentado al Senado, se ha hecho una reforma de importancia.

Se ha suprimido el impuesto sobre los naipes.

Contra tan justa reforma no protestará aquí nadie, porque siendo libre el juego no hay por qué gravar los naipes.

* * *

Copio:

«En homenaje á Dicenta se va á representar el Juan José. Buen sufragio para su alma!

* * *

Pego:

«En París, cuenta Le Journal, se han pagado 3.500 francos por unos zapatos. Por unos zapatos de baile.»

Según esta información es más claro que la lúa que allí está siendo la guerra una escuela de virtud.

¡Pa el gato!

Dice un periódico aliadófilo:

«Lloy George ha resuelto ya la cuestión del bloqueo.

Poniendo á los ingleses á media ración. Y como la campaña aumenta por modo tan asombroso pronto ordenará George el ayuno riguroso.

Zisko.

25 de Febrero.

Crónicas de la guerra

El éxito del bloqueo submarino

No está solo el éxito de la decisión germana en el crecido número de toneladas arrumbadas en el fondo del Océano por los sumergibles teutones, sino en que además son muchos los barcos neutrales que en previsión de infortunios acontecimientos se han retirado de salir de sus puertos y han convertido el tráfico internacional que sostienen habitualmente, en comercio de cabotaje.

Los ingleses con una lógima aplastante quieren sacar consecuencias á su favor diciendo que la proporción entre los buques hundidos y los que entraron y salieron en esos días del mes de Febrero de los puertos británicos es muy exigua, en lugar de deducir el triunfo ó el fracaso del rémulo de buques torpedeados y de su tonelaje. Me recuerda este afán deductivo en que tratan de fundamentar su pretendido éxito el cuento viejo y famoso del jíntano cínico que

cumple el perjudicado con su rápida juventud y perjuraba que podía presentar testigos presenciales del hurto, el jíntano le decía al juez: «Mire su señoría si éso vamos, yo presento más de treinta elementos que no lo he visto».

Y así pasa aquí: Inglaterra al oír que su rival asegura que ha echado á pique un sin número de barcos, contesta asegurando que en cambio no ha destruido Germania otros muchos barcos que partieron y anduvieron á la ventura por la zona prohibida.

De los datos conocidos al promedio de barcos hundidos en cada jornada se aproxima, sino pasa á una veintena; y si el promedio continúa y las matemáticas nos engañan, una cantidad flota y limitada que diariamente sufre una media de veinte unidades llega forzadamente á cero.

¿Qué no es hoy, cuando los submarinos han dejado á un barco atrevido de los que forzaron el bloqueo? Pues será mañana, porque el que con fuego ayuda al fin se quemá y tarde ó temprano á cada uno le llega su San Martín. Me recuerda esto otro cuento, y el lector perdone el abuso: golpeaba un marido á su costilla y la paciente al recibir los golpes iraundos en la cabeza aconsejaba al esposo que caso de seguir golpeándola, lo hiciera en la espalda, donde el daño era menor, y calmadamente replica el golpeador: «Todo se arreglará si la vara no

se rompe». Pues bien, todo se arregla también aquí, si antes no existían los ingleses á todos los sumergibles germanos.

Los procedimientos secretos para apresar submarinos, no han dado hasta la fecha resultado por las convincentes razones que siguen: porque los telegramas germanos acusan firmemente que no hay novedad, que todos los sumergibles que tenían que regresar á sus bases de aprovisionamiento lo han hecho en los plazos y fechas que tenían que hacerlo, y ninguno de ellos ha sufrido novedad; por otra parte, se concibe que el Almirantazgo británico guarda el secreto secreto de los procedimientos que pone á prueba poner en práctica para la caza de los submarinos tentones, pero no es comprensible que ese mismo secreto se extienda al número y nombres de los sumergibles apresados, sobre todo, después de haber exhibido como trofeo y fotografiado hasta la saciedad uno que en anteriores tiempos aprisionaron. Si tuviesen en sus puertos submarinos caídos sabrá el orbe entero á estos fechas, cuántos eran, quienes los tripulaban y dónde los exhibían. El secreto se prolonga porque no existe, porque todos los sumergibles burlaron hasta la fecha la persecución sañuda de sus rivales.

CAPITÁN FRANQUEZA.

Inglaterra, mientras van llegar algunos buques á sus puertos esperan poder vencer, y hasta ahora, justo es reconocer que algunos, pocas, han logrado quebrantar el bloqueo que cada día que pasa se hace más estrecho, porque cada día que pasa hay un submarino más para reforzar á los bloquilladores.

Es la circunstancia de lograr burlar el bloqueo algunos barcos ingleses que aprovechada para alentar á los neutrales a reanudar el comercio con los aliados; 83 buques, dicen los periódicos ingleses, han entrado menos en los puertos

ingleses durante los 15 primeros días del bloqueo, que en igual período del año anterior, ponderando con ello la eficacia de los submarinos; pero si se tiene presente que durante los 5 primeros días continuaron llegando todos los buques que se hallaban en ruta, el periodo de tiempo se reduce á 10 días, y si además se considera que esos 83 buques que han dejado de llegar son sólo de bandera inglesa, se tendrá que concluir que el bloqueo es más eficaz de lo que nos quieren dejar entender, porque lo que sucede es que sobre los trescientos buques neutrales que han dejado de tocar en los puertos ingleses, no han regresado ni regresaron esos 83 de bandera inglesa.

De modo que poniendo las cosas lo más favorablemente posible para Inglaterra, resultan de la siguiente forma:

La mitad de los buques de comercio que la Gran Bretaña tenía al comienzo de la guerra, pasó á prestar servicios de vigilancia y auxilio á la marina militar, y la otra mitad, una cuarta parte ha sido echada á pique y las otras cuartas parten continúan prestando servicios comerciales; unos, la mayoría, servicios de cabotaje, otros hacen todavía un servicio entre España y América transportando emigrantes, y los menos se dedican al comercio directo entre Inglaterra y los neutrales; de modo que si antes del bloqueo ya dscubrían abastecer á Inglaterra por ejemplo, 400 barcos neutrales y 400 ingleses, con el bloqueo, á los 15 días, esos 800 barcos han quedado reducidos á 327, y sin los 800 barcos en servicio ya padecían escasez de subsistencias, ¿qué sucederá ahora?

Es indiscutible que el bloqueo ha tenido una eficacia enorme; que los medios de transporte de Inglaterra han disminuido en un 50 %, y puesto que las pérdidas vienen siendo de 10 á 21 buques diarios, se puede calcular que dentro de 20 días han desaparecido 300 buques más y que por consiguiente Inglaterra se verá casi sin medios de transporte, y, ó bien tendrá que volver á los servicios de comercio los buques mercantes de que el gobierno se inclinó para servicios auxiliares de guerra ó que prevenir el comercio con los neutrales ó que comprometer á estos para que la saquen de apuros.

Si lo primero, también entonces que arriesgar los barcos de guerra expone á los constantemente al torpedeo relativamente fáciles y desgastar rápidamente su maquinaria al tener constantemente encendidas las cañeras con lo que pondrá en peligro su decana supremacía naval; si lo segundo, no tendrá más remedio que pedir la paz. No le queda más recurso que acudir al tercer extremo, y á él acudirá, que no hay cuidado que deje registro sin tocar.

El centro del mundo no ha de pasar de manos de la potencia que lo ha venido sojuzgando durante más de medio siglo, sin que el mundo se estremeza hasta en sus cimientos.

El momento supremo se acerca, y aquel pueblo de Europa que sobrepasó á los demás en circunstancias logra evitar que le alcancen las llamadas de la catástrofe, esa será el que verdaderamente triunfe.

TIROL.

Contra las campañas tendenciosas

Nota oficial

En el ministerio de Marina facilitaron á la Prensa la siguiente nota:

«Desde hace tiempo viene sosteniéndose por una parte de la Prensa una campaña dirigida contra las autoridades españolas de todos los órdenes, cuya finalidad es mantener una acusación de deslealtad ó de incapacidad por parte de España para el mantenimiento de su neutralidad.

Sé utilizan para este fin algunos hechos reales abultados y otros supuestos totalmente falsos, combinándolos hábilmente para llegar, con una apariencia de verdad, á las afirmaciones que contiene á aquel propósito. El hallazgo de D. Pedro Díaz Laguna,

Año VII.-Num. 1.836

Redacción y Administración

Mercado Nuevo, 8

Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 81

No se devuelven los originales

Franqueo concertado.



El almirante alemán Von Tirpitz y el almirante inglés Sir John Jellicoe, primer «Sea lord» del Almirantazgo.

¿Quién empezó la guerra?

Berlín, 18 de Febrero de 1905.
La verdadera causa del odio de los ingleses contra Alemania es la envidia inspirada por el desarrollo extraordinario de la marina mercante, del comercio y de la industria alemana...

(Carta del Baron Greindl, ministro de Bélgica en Berlín, al Ministerio de Negocios Extranjeros en Bruselas.)

¿Quién acabará la guerra?

...sería un crimen de parte de los aliados, si aplazaran semejante paz con motivo de decisiones militares problemáticas en territorio alemán, ganadas ó no ganadas, mediante el sacrificio de centenares de miles de hombres, cuya muerte no tendría otro fin que el logro de una vana ambición militar. Y no se

sería solamente un crimen sino un desatino, porque «no existe ninguna seguridad da que nuestra posición, para dictar condiciones de paz el 10 de Enero de 1918, no será inferior á nuestra posición actual.»

(El «Daily News» de 30 de Diciembre de 1916.

Miguelturra

Carnaval.

Siempre fué éste pueblo de los que celebraron con mayor animación dentro del orden posible en tales fiestas; pero si bien este año tampoco hubo que lamentar el menor incidente, la fiesta pagana ha sufrido un notable deslucimiento, con relación á las anteriores.

Sólo los bailes celebrados en el Centro Liberal, únicos en la población, estuvieron animados, con gran número de comparsas y creída concurrencia, que llenó los salones hasta avanzadas horas de la madrugada. Reinó la armonía y el buen humor.

En la parte religiosa, por el contrario, brilló el espíritu tor, sobre pasando al de anteriores años.

El día de ayer

Febrero loco frunció ayer el gesto, y nos hizo titilar, como en pleno Enero. Coincidio la vuelta del frío con la noticia de que el Conde de Romanones, después de aprobado el proyecto sobre autorizaciones cerraba las Cortes.

Hubo por ahí máscaras y mascarones, —máscaras queremos decir— y en la calle de Moretia un charlatán que no lo hacia peor que cualquiera orador de aquende o allende. El improvisado habla dor «hizo» su público de papangas, ni más ni menos que los aludidos más arriba. A pasar oímos a un oyente este comentario: «La charlatanería —mal español—, al alcance de todas las fortunas».

En el casino se bailó hasta la madrugada, con un entusiasmo que ya lo quisieron para empresas de más fuste. Cantaba el sereno las tres cuando desgranaba la orquesta las notas del último vals. El «me conoces» de todas las máscaras ha dejado su puesto al «aquí todos nos conocemos» de todos los pueblos chicos, como el nuestro.

Apenas se habló de elecciones. Habla ron si acaso los candidatos, con algún amigo íntimo. Caína en el Gobierno civil. Ni siquiera la visita de algún alcalde. El Sr. Urquiza, pasó todo el día en «Pinos Altos, descansando del trajín de la última semana. ¡Lo que tendrá que hablar como en vísperas de una elección! Aun así va a ser un poco difícil que nos convenza de que no ha de haber lucha. Que lo digan los mismos liberales.—A.

Teatro Circo

Repuesto de su indisposición nuestro estimado amigo D. Valero Aguirre, se propone activar su campaña cinematográfica.

Hoy nos ha entregado nota de los próximos estrenos de películas sensacionales, que serán proyectadas en las siguientes fechas:

18 de Marzo, Fedora.

19 de Marzo, el Ferrocarril de la muerte.

24 y 25, el príncipe Enrique, el competidor de «Maciste», por el «Duende de la Colegiata».

1º de Abril; principio de «Los misterios de Mira».

Como el Sr. Aguirre ha tenido la atención de enviarnos un precioso folleto con el argumento de Fedora, tendremos el gusto de anticipar a nuestros lectores, por si quieren tenerla en cuenta, nuestra modesta opinión acerca de la citada película.

Adquisición de trigo extranjero

Compra de dos millones de quintales

La Gaceta de ayer insertó una Real orden del ministerio de Hacienda, comunicada con fecha 16 del corriente al presidente de la Comisión de Abastecimientos, de la Junta central de Subsistencias, resolviendo, de acuerdo con el informe de aquella Junta, la adquisición de dos millones de quintales métricos de trigo en los mercados extranjeros.

En el citado informe se hace un minucioso estudio de la producción e importación de trigo y de harinas, consignándose que la cifra que absorbe el consumo, por todos conceptos, es de 29 millones, esas, y el trigo necesario para los seis meses que restan para la próxima cosecha, ó sea de Febrero á Julio, ambos inclusive, será de 15 millones de quintales métricos, sobrando de nuestro stock 2.850.000 quintales.

«Admitiendo —se añade— el consumo medio anual de 200 kilos de trigo por habitante, que sería uno de los más elevados del mundo —tercer lugar, después de Francia y Bélgica—, supone que esa cifra, que es de 150 kilos que antes se indicaba, quedaría un stock en fin de Julio de 5.600.000 quintales métricos, segú los cálculos hechos con estadísticas oficiales, y un déficit de dos millones esas, tomándolo como bueno los que de las existencias se han remitido al Comité».

Aun cuando las consideraciones piden llevar a adquirir el convencimiento pleno de que no hemos de padecer escasez de trigo, administrando bien el que tenemos, no cabrá duda, á juicio de la Comisión, que es suficiente que se lleve a bordar los límites del agotamiento de nuestras existencias; es bastante con que el stock, que necesariamente ha de existir en el país, llegue á reducirse, aunque sea en pequeña escala, para que cunda la alarma, y dadas las dificultades de la movilidad de esta mercancía de tonelaje, y más en las circunstancias actuales, surja con caracteres graves el problema de abastecimiento.

«Además—se dice por último en el informe—, es evidente que todos los años, cualquiera que haya sido nuestra producción, se han importado del extranjero, uno, dos, tres, cuatro millones de quintales métricos, con lo que se ha regulado el precio del mercado interior,

D. Juan Escalona

Puesto en libertad el ilustre crítico militar de nuestro excelente colega de Madrid, «El Debate», ha reanudado su labor, publicando sus crónicas inimitables, que tan justo renombre le han dado.

EL PUEBLO MANCHEGO felicita al admirable cronista y al querido colega; á aquel principalmente, porque puede aplicarse aquello de «Bienaventurados los que sufren persecución por la...»

Etcetera... No me toques la marina.

Sucesos

Ayer falleció en Alcázar de San Juan, cumplidos sus doce años de edad cristiano y confortado con los auxilios que para sus fieles hijos tiene la santa Iglesia, el conocido organista de Santa Quiteria don Juan Escalona.

Católico de acción ha sido indudablemente uno de los factores que con más eficacia han contribuido al resurgimiento cristiano que tan visiblemente se inició hace unos años en aquel importante pueblo.

Para los que solo conocen á Alcázar través de la leyenda civilista y arrabiosa que motivaron con sus actos y sus jactancias unos cuantos infelices, adversarios negativos, inconscios, de la idea y de las prácticas religiosas, fué una gran sorpresa ese resurgimiento clamoroso que acusaba el grandioso mitín de afirmación católica celebrado el 1910, en que el teatro de Cristóbal se abarrotó para escuchar y aplaudir á los defensores, de las ideas cristianas, y lo que después siguió como lógico resultado, es decir, la fundación del Círculo Católico con sus actos de propaganda y su Económico y la Adoración nocturna, y últimamente la fundación del Sindicato agrícola. Para los que asistimos y fuimos testigos de la gestión realizada con tanta inaceasible por Escalona, siempre envuelto en el manto de su modestia, pero siempre dispuesto al sacrificio y al trabajo, aquello no fué sino el germinar de la semilla que oportunamente y sabiamente se había lanzado en el predio alcazareño.

Mucho debe el benemérito operario, al humilde trabajador que acaba de morir, la causa del bien en Alcázar y mucho le debió también la Parroquia de Santa Quiteria. Sus amigos le pagarán con oraciones y Dios le habrá recompensado con el abrazo eterno de su posesión y de su gloria.

Así lo deseamos y la necesaria resignación cristiana en tan rudo golpe á la amante esposa y tierna hija del llorado amigo y constante suscriptor.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

EL CLERO RURAL

Unánime protesta

SERVICIO TELEGRÁFICO

SEGOVIA 24

El Cabildo Catedral y el Clero, con el Prelado á la cabeza, protesta, en términos razonables y valientes, contra el proyecto de ley sobre mejora de la dotación al Clero rural, á base de reintegrar al Erario, caso de no llegar á un acuerdo con Roma, en la ley donde se pide la supresión de un crecido número de prebendas y beneficios.

Casi todos los curas rurales de la diócesis han enviado al Obispo su protesta, renunciando á la vez al referido aumento ante las coacciones que se hacen á la Santa Sede y por la humillante y vergonzosa forma con que pretende conceder el Gobierno el aumento; pues tal auxilio supondrá la reducción del culto público, debido á la supresión de varios capellanes y beneficiados.

Este ejemplo de unión y fraternidad en la defensa mutua del Clero catedral y rural es aplaudida por todos.

Nos parece bien; pero nos parecerá mejor, si cunde el ejemplo.

Iniciativa de D. Alfonso

El abastecimiento de Bélgica y Norte de Francia

S. M. el Rey, que tan especial interés ha demostrado por el abastecimiento á los habitantes de Bélgica y los departamentos franceses ocupados, resuelto á que tan humanitaria obra no se interrumpe, á pesar de las dificultades derivadas de la declaración de nuevas zonas de guerra y de la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Alemania, además de asegurar el concurso de España para sustituir á los elementos norteamericanos, cuya retirada pareció inminente hace algunos días, telegrafió á S. M. la Reina de los Países Bajos, invitándola á colaborar en tan bienhechora empresa.

La Reina Guillermina se ha apresurado á corresponder á la invitación de nuestro Soberano, expresando toda la simpatía que la obra de abastecimiento le inspiró desde el principio, y asegurando su concurso más decidido y el de su Gobierno.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Ha salido para Puerto Llano, la distinguida señora Rosario Antonino.

En el rápido de esta madrugada salió para Madrid, nuestro compañero de redacción D. Francisco Herencia.

Han regresado de Madrid, el ilustrado notario de este capital D. Antero L. de Segovia y su distinguida esposa.

También ha regresado de la Corte, don Ignacio Canut.

Hemos saludado al candidato conservador D. Manuel Recuero.

Marchó á Cartagena, el ingeniero industrial D. Matías Barceló.

Llegó de Madrid con su distinguida señora, el excomisario Regio de Fomento, Ilmo. Sr. D. José Medrano.

Hemos tenido el gusto de saludar al alcalde de Piedrabuena y al diputado provincial D. José Gómez de los Ríos.

Sucesos

Otro á la Cárcel

El vecino de Villahermosa, Antolín Esteban, fué detenido en su domicilio y metido en chirona donde pasará una temporada.

Seis meses y un día de condena que le impusieron en causa por disparar un arma de fuego.

Un detenido

En la estación ferroviaria de Alcázar de San Juan detuvo la Guardia civil á Luis Blanes Pons.

Ingresa en la cárcel. Estaba reclamado por el Juez de Instrucción del partido, por el delito de estafa.

De el Ayuntamiento

De la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos y de nuestro servicio particular.

La campaña submarina

de los nietos de Pedro M. Moreno, importante 671.07 pesetas.

Así se cumple

El inspector veterinario Sr. Martínez ha ordenado sean retirados de la venta como unos 2 kilogramos de pescadillo que no estaban en las debidas condiciones para el consumo.

Los vendedores de patatas

Por el inspector de policía urbana, D. Manuel F. Pachao se ha dado cuenta á la alcaldía á los efectos de la Ley, de varios vendedores de patatas que las vendían á mayor precio de la tasa.

Comedor de Caridad

Raciones repartidas durante los días anteriores dia 24 y 25, 198 á pobres de la localidad y 4 á transeuntes.

Día 25 igual número á los primeros y 7 á los segundos.

Teatro Circo

EL JUEVES, PRIMERO MARZO, A LAS NUEVE Y MEDIO

DEBUT DEL CÉLEBRE ILUSIONISTA AUSTRIACO

Mr. POPER

Además se proyectarán preciosas películas de la casa GAUMONT impresionadas por el popular ANASTASIO DE LOS VAMPIROS.

El domingo octavo y penúltimo episodio

DE LOS VAMPIROS

Los cipayos en Ciudad Real

Durante la noche pasada han roto uno de los bancos instalados en la plazuela de D. Agustín Salido.

La conocida frase de pan y catecismo hay que completarla de este modo:

Pan, catecismo y palo.

Pero mucho palo.

Plantaciones

Hoy termina la plantación de los 120

TRABAJO A DOMICILIO

arbustos cedidos por la Compañía de M. Z. A.

¿Pasarán mucho tiempo sin que sea des- trozado alguno de ellos?

Una estudiantina

Ayer visitó esta capital la estudiantina «La Precisa» integrada por elementos de la sociedad obrera así llamada, de Puerto Llano.

Visitaron los Centros oficiales y oficiales de recreo donde fueron espléndidamente gratificados.

Esta comparsa alegró las calles de Ciudad Real con sus alegres composiciones.

Anuncio

Por retirarse del Comercio el Hijo de Francisco Gimeno, se realizan las existencias de este establecimiento, y se traspasa el mismo con asequierla, mostrador y demás enseres.

A los Páppocos

Se desea comprar un altar con retablo, capaz para poder colocarse una Imagen y celebrar la Santa Misa.

Las ofertas, con medidas y demás con diciones, diríjase á D. Andrés Cenizo de Criptana.

Cerca de Manzanares, ó próxima á

cualquier de las estaciones comprendidas entre Almuradiel y Vilches, se desea comprar finca rústica que esté de monte, y tenga de 500 á 1.000 fanegas.

Quien quiera hacer oferta, sírvase dirigirse á la Administración de este periódico, indicando precio, estado, extensión, aguas y cualquier otro dato que crean conveniente.

TRABAJO A DOMICILIO

7 DUROS SEMANALES

elaborando desde cualquier localidad sorprendente artículo NUNCA VISTO adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado, 639, Madrid.

Respondiendo el conde:

—Pues deduzcan ustedes.

Y le interrogó otro compañero:

—¿Cuál será la última sesión, la de hoy, ó la de mañana?

—No afirmo ni niego—, respondió el presidente.

Según la impresión general hoy ó mañana á más tardar se dará lectura al decreto de clausura.

Jordana y Silvestre

Asegúrase que al cerrarse las Cortes habrá combinación militar de altos cargos.

Se añade que Fernández Silvestre irá á Ceuta, siendo relevado el presidente general Sr. Jordina.

Provincias

Madrid 26-11'50 m.

Catástrofe ferroviaria

VALENCIA.—El ferrocarril de Utiel, ha descarrilado entre las estaciones de Chiva y Chiste.

AL CERRAR

Madrid 26-5'50 t.

Lo que dice Romanones.—La interpelación sobre Marruecos y los ferrocarriles secundarios.—El amor del Gobierno al Parlamento y el cierre de las Cortes.—Sin Parlamento no se puede vivir, pero se cierran.—Ahora á trabajar de veras.

Hubo unanimidad

El Debate de hoy al hacer apreciaciones sobre el Consejo de anoche, dice que no hubo unanimidad entre los ministros.

Hoy el Sr. Ruiz Jiménez, en su charla con los periodistas, afirma que la unanimidad fué perfecta.

También ha manifestado que se acordó el cierre de las Cortes.

Palabras del conde

Romanones estuvo en Palacio, despidiendo con el Rey.

Al salir nos manifestó que el Monarca había firmado el real decreto suspendiendo las sesiones parlamentarias.

He visitado á Villanueva—ñadió—dudando si el decreto ha de ser leído al comienzo ó al final de la sesión.

También se ha consultado al presidente del Senado.

Nadie como ellos conoce el ambiente de las cámaras.

El intervalo del cierre del Parlamento no será largo.

Al Gobierno preocupa ahora algo que no puede decirse—sigue hablando el conde—ero que desde luego no es asunto internacional.

Tenemos que resolver hondos problemas nacionales. El de los transportes, el de la crisis obrera, el del aprovisionamiento, y otros que en su día se dirán cuando sea oportuno.

Tan pronto como vuelva la normalidad, volverá el Gobierno á las Cortes.

En los actuales tiempos, los Gobiernos no pueden vivir sin parlamento.

Si nosotros no contáramos con él no seguiríamos en el Poder.

El Gobierno liberal cierra las Cortes pero ha demostrado su amor á las teniéndolas abiertas en dos legislaturas.

(Los periodistas no cesan de sonreir.)

Dispuestos á trabajar

Un reporter preguntó al conde:

—¿Habrá crisis?

—N.º antes no la hubo, ¿cómo ha de haberla ahora?

Estamos dispuestos á trabajar intensamente, hasta lograr la reconstrucción de la patria.

Marruecos y los secundarios las cierran

Otro compañero nuestro inquirió:

—Y la interpelación sobre M-

ruecos, del diputado Domínguez?

El conde respondió:

—Ya saben ustedes que el Gobierno no la había aceptado para hoy.

Pero los diputados que tienen interés en que el proyecto de ferrocarriles secundarios se aprueba, pensaban presentar una proposición incidental en la sesión de hoy, pidiendo que se antepusiera á la referida interpelación.

Enterado de estos propósitos el Gobierno, acordó leer el decreto sus pendiendo las sesiones, al comenzar la de esta tarde.

Así se evitan incidentes.

Imp. de Enrique Pérez: Ciudad Real

Cupón regalo

A todos nuestros lectores

El PUEBLO MANCHEGO deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Ciudad Real puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta Administración tres pesetas, noventa y cinco céntimos acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá obtenerse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

Como el presente, dan derecho á una ampliación fotográfica

REGALO DE

El Pueblo Manchego

Tratamiento de la far: PASTILLAS J. MIRÓ

Hinchazón, Vientres Voluminosos Descensos de la Matriz. Deformidades. Sordos, Calvos. Tratamientos sin operar.

Dr. GASTILLA Y RODRIGUEZ Montero, 32, Madrid En Ciudad Real el 2 de cada Mes Hotel Mirasol.

ESPECIALISTA en Estómago, Intestino, Hígado y Cirugía General.

Dr. GASTILLA Y RODRIGUEZ

Vendrá de Madrid el 3.º domingo de cada mes, teniendo su consulta en el Gran Hotel de Ciudad Real.—Horas de 10 a 12.

Residencia en Madrid, Hortaleza, 61, 1.º izquierda.

Anís Balmaseda
MALAGON

FABRICA

DE LIBROS RAYADOS

DE ENRIQUE PEREZ
CABALLEROS, 4.—CIUDAD REAL

LIBROS PARA EL COMERCIO Y LA BANCA. CONFEC-

CIÓN DE TODA CLASE DE RAYADOS, FORMAS Y TA-

MAÑOS. COPIADORES, CUADERNOS Y LIBRETAS.

VIDES AMERICANAS
CENTRO VITÍCOLA RIOJANO ALAVÉS
del Propietario y Viticultor:
VICENTE ENCISO AGUIRRE

Grandes existencias de ingertos, barbados, estacasy estaquillas de vivero

Autenticidad y selección garantizadas. Para precios y demás detalles dirigirse á su propietario en Laguardia (Alava).

NOTA.—Se hacen ingertos por suscripción para entregar en la temporada remitiendo de sus propias viñas los sarmientos que deseen ingertar y en los pies americanos que ellos señalen.



Consultorio Médico-Quirúrgico

DEL

Dr. R. MUÑOZ

Enfermedades de Garganta, Nariz, Oídos Pecho, Matriz, Niños y Cirugía general.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de alieno ó fetidez, afecciones, vegetaciones, polipos, tumores, sífilis de la boca, faringe laringe; y bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., así como toda clase de enfermedades de la MATRIZ y de los NIÑOS y Cirugía en general.

La estadística del Doctor R. Muñoz, ha dejado en el próximo pasado año, más de un 90 por 100 de curación definitiva en los casos tratados; y en su última CONSULTA TOURNEE DE VALLADOLID, BILBAO, VALENCIA y SEVILLA, dio un 96 por 100, 95 por 100, 98 20 por 100 y 94 por 100 respectivamente.

Plaza de Matute, 5.—MADRID.

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACION
DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción y Administración, Mercado Nuevo, 8

Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 98

En esta Administración se admite toda clase de anuncios á precios convencionales

Agua Mineral Natural

PURGANTE

DE LOESCHES

PEÑAGALLO

DEPURATIVA

Antiartritica

Antiherpética

Pida Vd. botella de una dosis.—OFICINAS: MONTERA, 29.—MADRID

Industriales

BUENA OCASIÓN

Se vende con grandes ventajas la siguiente maquinaria

Dos motores horizontales, género Otto, sistema Campbell, capaz cada uno de desarrollar 130 caballos efectivos al freno con gas pobre, trabajando por ciclo de cuatro tiempos. Velocidad normal de trabajo 160 revoluciones por minuto.

Un gasógeno sistema «Diiff», capaz de alimentar los dos motores anteriores.

Un gasógeno sistema «Crosley», capaz de alimentar uno de los motores anteriores.

Dos alternadores trifásicos, sistema «Kolben», con excitatur independiente de una capacidad cada uno de 100 kilowatts, á 5.500 voltios absorbiendo 120 caballos para cos, phi 0.8. Velocidad 160 revoluciones por minuto y 90 por 100 de rendimiento industrial á plena carga.

Para referencias dirigirse á la Administración de este periódico.

La Estrella

Sociedad Anónima de Se-

guros genuinamente ::

España ::::

CAPITAL DESEMBOLEADO: Pesetas, 5.000.000

•LA ESTRELLA• tiene constituido el depósito que exige la Ley.

Seguros contra incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros de transportes marítimos.—Seguros de transportes terrestres.—Seguros de rentas vitales individuales.—Seguros contra incendios de la cosecha.—Seguros de paquetes postales.—Seguros de rentas vitales diferidas.

BANQUEROS.—Banco Hispano Americano.—Banco de España.—Banco de Gijón.—Banco Asturiano de Industria y Comercio.—Banco español del Río de la Plata.

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España

Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros con fecha 5 de Mayo de 1911.

SUBDIRECTOR en Ciudad Real: LUIS MUÑOZ

Si V. se dedica á alguna industria ó negocio, no escatime gastos en anuncio, pues ésto, indirectamente, ha de favorecer notablemente su negocio, robusteciendo su antigua clientela y proporcionándole nuevos favorecedores.

Si en la actualidad no es V. anunciar, hágase porque con ello no perderá V. la venta de sus productos que son sustituidos por otros similares.

El medio á adoptar? El periódico que con más frecuencia vea en su localidad y provincia, porque éste es el medio más seguro de su gran circulación.

BALNEARIO de LIÉRGANES
Únicas aguas que curan los catarros de la nariz, bronquios y pulmón, la predisposición á los mismos y á la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hotelles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander y garaje. Pídale la nueva guía al Administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

ENRIQUE PEREZ

Caballeros, 4

Ciudad Real

Bolsas de papel cristal, celulosa, pergamino, chamois, cuero y estraza, formas redondas, cuadradas y con ventanillas.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E
INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alteran con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

